

融入旅游和文化 18支队伍“大联动” 云龙上演“二月二·龙抬头”龙舟大巡游



“二月二·龙抬头”龙舟大巡游活动现场。记者 胡龙召 摄

俗语称“二月二，龙抬头，大家小户使耕牛”，寓意敬龙祈雨，佑保丰收。昨天上午，鄞州区云龙镇举行了“二月二·龙抬头”龙舟大巡游，这是该镇乃至宁波市首次开展“二月二·龙抬头”大型龙舟民俗活动。

活动线路设置 深度结合民俗

在云龙镇龙舟训练基地举行的活动启动仪式上，冠英村和石桥村两只传统龙舟举行了龙舟下水活动，16个村社的全新国标小龙舟则举行了龙舟点睛仪式，此外还举行了腰鼓表演、水里打鼓表演，长山江畔锣鼓喧天，一派热闹景象。活动设置一个主会场、两个分会场，主会场位于镇龙舟基地内，分会场分别位于前徐村和甲村村。

随着巡游发令锣的敲响，18支龙舟队伍、200余名龙舟队员分成两路，开始龙舟大巡游。9支龙舟队前往云龙片区，另9支队伍前往甲村片区，本次龙舟巡游途经全镇18个村、社、渔、居，水上航线长达37.13公里。沿途每座桥头都备有吉祥鞭炮，当龙舟驶来之际，鞭炮立即响起来，祝福飘起来。

与以往龙舟比赛不同的是，本次活动线路的设置深度结合民俗。在前徐村和甲村两个分会场，这也是龙舟巡游队伍的能量补给站，为队员提供补给用品；在分会场的河流沿岸，观看龙舟巡游的居民夹道呐喊助威，岸上还设置了美食展示和品尝区，欢迎龙舟队伍的到来，参与者超2万人次。



龙舟

“生活永远向前”

作为“中国龙舟文化之乡”，著名的战国文物“羽人竞渡”纹铜钺就在云龙镇甲村石秃头山出土，这是2000多年前云龙先民已开始龙舟竞渡的物证。当甲村村登科龙舟队巡游到自家门口，自然互动更加热烈。“爱我甲村，登科有我！”这是甲村队员们激情昂扬的龙舟口号。

“以前在各个节日，我们经常在自己村里的河道巡游，也经常参加各种比赛，但是像今天这样和所有兄弟村的龙舟一起长距离巡游还是第一次，感觉特别有劲！”甲村龙舟队副队长王燊表示，这样的活动可以提升大家的精气神，“就是愿国泰民安，生活永远向前”！

而在另一处分会场前徐村，一位年过八旬的徐大爷看到龙舟队伍后不禁感慨：“我年轻的

时候也喜欢划龙舟，那时候我们划的是平头画船，我是船上的桨手之一。几十年了，我还是第一次看到这么多龙舟一起巡游，很热闹，气氛非常好！”

冠英村龙舟队队长张维龙接受记者采访时则表示：“刚刚一路划过来的时候，很多乡里乡亲都跟我们打招呼，有些认识的就大声喊我们的名字，感觉非常开心。我觉得这样的巡游活动，可以让村和村之间邻里的关系更加亲密。我们云龙开展系列龙舟活动以后，村和村之间的这种互助、互动也越来越多，从这个角度来说我也觉得特别有意义。还有就是精神传承，今天的启动仪式上，我们村下水的那只龙舟可能比我的年纪还要大，因为我小时候就看着大人划那只龙舟……”

“文化+旅游+赛事”

与此同时，“周日八点半”云龙一日游线路首发，近百名游客到云龙镇赛艇基地体验水上运动项目；在鄞州陶瓷博物馆欣赏众多名家作品；漫步冠英村感受古村落的静谧与历史……

此外，云龙镇还在龙舟基地推出了独具特色的“龙舟宴”，羽人竞渡啤酒鸭、长山江青鱼划水、雄黄酒醉虾、同舟共济小龙虾等10道主菜组成传统龙舟菜，生动呈现了古时龙舟竞渡满载而归的获得感。“很震撼，没想

到龙舟不仅是竞渡文化，还包含了饮食文化。”来自宁波的游客黄先生说。

云龙镇党委书记洪峰表示，云龙是传统工业强镇，也是农业大镇，二月二历来有敬龙祈雨、保佑丰收的祈福之意，希望今年的农业能有好收成。同时，云龙的这场“二月二·龙抬头”龙舟主题活动以“文化+旅游+赛事”相融合的方式，把龙舟运动融入旅游和文化中，通过龙舟活动激发乡村活力，推动乡村振兴。

记者 戴斌 通讯员 鲍丹萍

宁波“温暖2021” 青少年新年音乐会举行

本报讯(记者 施代伟 通讯员 高露洛奇)“灯火里的中国青春婀娜，灯火里的中国胸怀辽阔……”3月13日晚，宁波音乐厅里座无虚席，“温暖2021”宁波青少年新年音乐会正在这里举行。来自宁波音乐港青少年交响乐团、法伊娜声乐协奏团、宁波音乐港青少年音乐剧团、宁波鄞州中学蓝青民乐团的孩子们，将一首首动人的曲目带到现场，为观众带来一场视听盛宴。

以《英雄》赠逆行英雄，以《温暖你我携手前行》致敬白衣天使……在这场精心筹备了半年之久的音乐会现场，“温暖”与“感恩”萦绕在每一位听众心中。而《红旗颂》《庆典序曲》等一首首红色曲调，则唤醒人们心中的红色记忆，不少人跟着音乐轻轻打起节拍，沉醉其中。

“整场音乐会，我们汇聚了交响乐、交响合唱、情景剧、民乐合奏等多种表演形式。这也是截至目前，宁波青少年艺术演出领域节目种类最全面、水准最高的一次。”宁波音乐港青少年交响乐团团长、首席指挥、宁波音乐港洛奇音乐图书馆联合创始人戚缪笛告诉记者，音乐会特别增加了建党百年的元素，红色主题与交响乐相得益彰，也使得音乐会气势更加恢弘。“希望这场音乐会能够带给我们宁波的青少年正能量，也能够讴歌我们的伟大时代。特别是在建党100周年之际，用青少年的声音，为我们伟大的党献上一份祝福。”

围棋趣味对局 阿拉又有创新尝试

本报讯(记者 戴斌)3月13日，宁波围棋人又做了一次创新尝试：“艾童杯”首届鄞州区少儿围棋团体赛上，每队的第一台出场阵容由一名成人棋手和一名青少年棋手组成，联手下一盘棋；并且各台棋手均根据报名棋手实力分档并抽签分组，以保持各队实力相对均衡。

“这种比赛方式是我们的一次尝试，既可以让成年棋手和少年棋手在同一盘对局中交流互动，也增加了比赛的趣味性和对抗性。”鄞州区围棋协会秘书长徐炼告诉记者，老少搭档联棋+抽签分组团队赛的模式当属首创。

此次首届鄞州区少儿围棋团体赛，引入了“老少搭档”双人联棋模式。“我们协会派出了6名成人棋手参加，另外从报名的青少年棋手中筛选出段位、棋力前六的小将，然后这12名棋手中，棋力最强的成人棋手和最弱的小将搭档，依次组合，让实力更均衡一些。其他小将也按业余段位和级位分档之后，所有台次通过抽签落入各队。”徐炼说，为了激发小棋手们的比赛热情，此次赛事采用新颖比赛模式之外，还在承办单位鄞州区艾童培训中心的支持下，为所有参赛的青少年棋手都准备了奖状、奖品和奖金，战绩越好收获的奖励当然越丰厚。

比赛在6支队伍之间进行，最终获得团体冠军的是由王钱一+吴富棠(一台)、任洛锋(二台)、乐肃羽(三台)、张瑜成(四台)、张高瑞(五台)组成的野狼队。

福彩开奖信息

双色球第2021026期:03 05 13 19 20 25 03
3D第2021063期:8 1 1
15选5第2021063期:02 04 06 07 10
快乐8第2021063期:
02 05 10 11 23 27 29 35 42 47
51 53 57 59 63 65 67 71 73 78

体彩开奖信息

7星彩第21028期:9 3 5 4 4 4 6
6+1第21028期:8 2 4 2 5 1 6
20选5第21063期:07 09 13 15 20
排列5第21063期:6 7 3 3 3
(均以公证开奖结果为准)